

НАГРАЖДЕНИЕ В Доме правительства чествовали молодых ученых

Будущее российской науки

Вчера в Доме правительства прошло торжественное награждение победителей конкурса работ за 2023 год на соискание премии Главы РСО-А в области науки и техники для учащихся общеобразовательных школ, молодых ученых и специалистов.

Зарина КАБИСОВА
Фото Дианы ДЖИОЕВОЙ

Поздравляя лауреатов, Сергей Меньяло отметил, что на сегодня наука, техническое образование очень востребованы, и пожелал им не бояться ставить перед собой амбициозные цели и достигать их.

«Рад тому, что у нас есть преемственность поколений молодых специалистов, ученых – это хорошая тенденция. Были времена, когда, казалось, это было потеряно. Сегодня наука не просто развивается, но и есть молодые кадры. Сегодня именно за вами технологическое будущее нашей республики и страны – вам предстоит осваивать передовую технику, материалы и технологии нового поколения, которые смогут обеспечивать повышение темпов и эффективность развития экономики всей нашей огромной России. Я хочу пожелать вам удачи. Дерзайте, у вас всё получится! Путь тернистый, но он – правильный», – сказал глава республики.

Лауреатами в номинации «Молодые ученые и специалисты» стали: Давид Оганесян за проект «Влияние тяжелых металлов на сердечно-сосудистую систему и разработка методов профилактики при интоксикации кобальтом и цинком» (Северо-Осетинская государственная медицинская академия), Станислав Дзобов за проект «Влияние техногенеза Уальского хвосточ-



ралища Алагирского района РСО-А на экологическую безопасность горных территорий» (Владикавказский научный центр Российской академии наук), Азамат Валиев за проект «Оценка сейсмостойкости крупнопанельного жилого фонда города Владикавказа» (Северо-Кавказский горно-металлургический институт (государственный технологический университет)), Заурбек Царикаев за проект «Иновационные технологии семеноводства картофеля в условиях РСО-А» (Горский государственный аграрный университет). В номинации «Учащиеся общеобразователь-

ных школ» награждена: Дана Бирагова за проект «Амаранта – растение XXI века» (Станция юных натуралистов Пригородного района республики).

Девушка призналась, что получение премии главы для нее очень знаковое событие, к которому она шла многие годы. Уже во втором классе Дана начала заниматься наукой. Тогда же и создавались первые проекты. Но на достигнутом останавливаться не собирается, ее цель – стать доктором наук. В будущем планирует поступать в Северо-Осетинский государственный университет им. К. Л. Хетагурова на фа-

культет экономической безопасности. «Я очень люблю свою республику, поэтому обязательно сделаю что-то, что поможет в ее дальнейшем развитии», – сказала она.

Тема ее исследования – растение амаранта, признанное продовольственной комиссией ООН растением XXI века. «Мы вместе с научным руководителем решили вырастить при помощи разных стимуляторов роста и посмотреть, что можно сделать из этого растения и почему оно получило такой статус», – пояснила Дана.

Оказывается, в амарантовом стебле

содержится масло, вещество, которое является ближайшим по составу к человеческой клетке и замедляет процессы старения. Также это растение применяется в кормовой и лекарственной культуре.

В столь юном возрасте девушка успешно участвовала во множестве престижных конкурсов, среди которых «Шаг в будущее», «Ступень в науку», «По ступенькам науки – в будущее». Она также участница Колмогоровских чтений. А еще является абсолютным победителем всероссийского юниорского лесного конкурса «Подрос-».

МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА Народы России объединились, чтобы сохранить свои ценности

НРАВСТВЕННЫЕ ОРИЕНТИРЫ

За счет каких факторов в России достигнут высокий уровень национального единства? Насколько крепка устойчивость межнациональных отношений на примере Северной Осетии? Являются ли традиционные ценности объединяющим фактором российского общества?

Нина ЧИПЛАКОВА,
председатель
Общественной палаты РСО-А

Российское общество имеет многовековые традиции совместного проживания людей разных национальностей и религий, основанное на взаимном понимании и уважении. Как бы ни пыталась западная пропаганда разжечь сепаратистские настроения, эти попытки обречены на провал.

За счет каких факторов крепнет межнациональное единство? На мой взгляд, главный фактор, ключевая сила нашего единения – консолидация ради сохранения мира. Народы России объединились, чтобы сохранить свои исконные ценности, не дать коллективному Западу насаждать нам, и особенно нашей молодежи, свои собственные разрушительные мировоззренческие установки. Нас объединяет патриотический посыл, консолидация общества перед агрессивными вызовами коллективного Запада и его заокеанских кураторов.

Современное понимание традиционных ценностей определяет Указ Президента РФ от 9 ноября 2022 г. № 809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей». Мы видим четкое и емкое определение сути традиционных ценностей – это «нравственные ориентиры, формирующие мировоззрение граждан России, передаваемые от поколения к поколению, лежащие в основе отечественной гражданской идентичности и единого культурного пространства страны».

Если в обществе обесцениваются такие ключевые понятия, как «жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы – крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России», то судьба такого общества видится печальной. Если традиционные нравственные ценности ничего не значат, а суть социальных отношений – прагматические интересы, такое общество обречено. Мы видим, какие турбулентные процессы раздирают гражданское общество европейских стран и США. В Российской Федерации межнациональные и межрелигиозные отношения устойчивы.

В нынешнем году жители Северной Осетии отметили знаменательные даты – 250-летие присоединения Осетии к России, 240 лет городу Владикавказу и 100-летие автономии РСО-А. Прошедшие праздничные мероприятия еще раз убедительно показали, насколько мы едины в искренней любви к своей республике, желании сделать ее еще краше. Представители всех народностей, проживающих в Северной Осетии, понимают необходимость единства как главного фактора развития региона. Созданы все условия для того, чтобы наш многонациональный народ – осетины и русские, армяне и греки, татары и узбеки и многие другие народности сохранили свою идентичность. Успешно работают 36 национально-культурных обществ, все вместе мы участвуем в общественно-политической и социально-культурной жизни республики. И объединяет нас патриотический посыл.

С искренним уважением относятся наши сограждане к участникам СВО, представителям нашего многонационального народа, которые выполняют воинский долг. Сплотились здоровые силы общества, способные понять сегодняшнюю обстановку, оказать помощь нашим бойцам. Участие всех регионов России в помощи освобожденным территориям, бойцам, их семьям, все это – наше единение, мобилизация гражданского общества и властей. Организован сбор специальной помощи, взаимодействие с общественниками, предпринимателями. Наши волонтеры, члены ОНФ и Общественной палаты региона доставляют гуманитарные грузы, встречаются с бойцами, находящимися в зоне СВО. И это – деятельная патриотическая позиция, проявление нашего единения.

СТРОИТЕЛЬСТВО Больше 348 тысяч квадратных метров жилья ввели в Северной Осетии за полгода

ПОКАЗАТЕЛИ РАСТУТ

В Северной Осетии ввели за январь – июнь 2024 года 348 759 кв. метров жилья. Это составляет 118,2 % к аналогичному периоду 2023 года.

Яна ВОЙТОВА

Ввод жилья растет, а значит, исполняются задачи национального проекта «Жилье и городская среда». Ведь одна из его основных целей – наращивание темпов жилищного строительства.

В прошлом году за январь – июнь ввели 295 тысяч квадратных метров жилья.

В 2024 году за первые полгода введено 162918 квадратных метров индивидуального жилья и 185 841 квадратный метр многоквартирного жилья.

Борис ДЖАНАЕВ: «Работать в усиленном режиме!»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В части поддержки сельхозпроизводителей правительство утвердило правила предоставления субсидий аграриям на закладку виноградников. Комментируя это решение, Борис Джанаев подчеркнул, что развитие виноградарства и виноделия является важным направлением экономики республики.

Правительство утвердило вхождение ГУП «Республиканское предприятие теплоснабжения» в ГУП «Республиканское предприятие водоснабжения и водоотведения». Данная мера направлена на повышение экономической эффективности работы обоих предприятий и повышение стабильности и качества оказываемых услуг.

Члены правительства также рассмотрели вопросы финансирования противопаводковых мероприятий и закупки учебников для школ Черниговского района Запорожской области в рамках оказания шефской помощи новому региону РФ. Затраты на гидротехнические работы составят 65 млн руб., а стоимость учебников – полмиллиона рублей.

Обращаясь к руководителям образования и МЧС, Борис Джанаев поручил им уделить особое внимание безопасности в местах массового отдыха детей, а также организованных туристических групп. Только за один предыдущий день в спасательную службу поступили просьбы о помощи сразу от нескольких групп.

Из республиканской собственности в собственность районов передан жилищный фонд. Он предназначен для выделения детям-сиротам и оставшимся без попечения родителей.

На заседании правительства также были рассмотрены некоторые другие вопросы, носившие технический характер.

Подводя итог заседания, Борис Джанаев отметил, что перед правительством стоит множество важных задач, поставленных главой республики Сергеем Меньяло. Для решения этих задач члены кабинета должны приложить максимальные усилия, заключил руководитель.

СОВЕЩАНИЕ В повестке – строительство дорожной инфраструктуры курорта «Мамисон»

НЕ СБАВЛЯЯ ТЕМПОВ

Председатель Правительства РСО-А Борис ДЖАНАЕВ провел рабочее совещание по исполнению мероприятий дорожной карты строительства будущего всесезонного туристско-рекреационного комплекса «Мамисон».

В. СЕВЕРНАЯ

В обсуждении участвовали заместитель генерального директора «Кавказ.РФ» Владимир Лапухин, министр ЖКХ, топлива и энергетики РСО-А Майран Тамаев, председатель Комитета по транспорту и дорожной инфраструктуре Таризль Солиев, представители ответственных структур.

Один из главных вопросов повестки – темпы строительства дорожной инфраструктуры всесезонного курорта. Продолжаются работы по строительству автомобильной дороги от с. Нижний Зарамак к рекреационному комплексу «Мамисон», общей протяженностью 14 км.

– Создание курорта «Мамисон» предполагает масштабные работы по созданию дорожной инфраструктуры. И большой объем уже выполнен. Завершена реконструкция тоннеля, запуск



которого позволил приступить к основным работам на курорте. В прошлом году закончили восстановление участка дороги, ведущей к площадке. Сегодня идет строительство другого отрезка. Всем профильным ведомствам нужно качественно и своевременно выполнить запланированные работы. Это масштабный проект, требующий комплексного

подхода. Вы знаете, что курорту уделяется пристальное внимание со стороны руководителя республики Сергея Ивановича Меньяло, а также Минэкономразвития страны, – подчеркнул Борис Джанаев.

Председатель правительства поручил оперативно решать возникающие вопросы, связанные с

созданием курорта, не сбавляя темпов.

«Мамисон» – строящийся курорт под управлением АО «Кавказ.РФ». На территории действует особая экономическая зона. Всего планируется создать порядка 3 тысяч рабочих мест.

ГОРОДСКАЯ СРЕДА В рамках федерального проекта уже благоустроены 12 общественных пространств



СТАЛО ЖИТЬ КОМФОРТНЕЕ

В Северной Осетии активно реализуется федеральный проект «Формирование комфортной городской среды» в рамках национального проекта «Жилье и городская среда».

Инициатива, выдвинутая Президентом РФ Владимиром Путиным, направлена на создание комфортных и доступных общественных пространств для жителей региона.

В этом году в республике благоустраивают 39 территорий, и уже 12 из них полностью завершены.

Среди обновленных общественных пространств: общественная зона отдыха по ул. Маркова (Ж/Д вокзал) и ул. Владикавказская/А. Кесаева в г. Владикавказе. Благоустроены бульвар по ул. Ю. Дзигиева в В. Фиагдоне и спортивная площадка по ул. Орловского, 21, в г. Алагире. В Ардонском районе появились две новые детские спортивные площадки – в сел. Мичурино и Фиагдоне.

Немало сделано и в Кировском районе: благоустроены территории в с. Эльхотово по ул. Мира, тротуары в с. Дарг-Кохе по ул. Революции, в с. Ставд-Дурте по ул. Таболова, в ст. Змейской, по ул. Пашковского. В Моздокском районе также были завершены работы по двум объектам: сквер на пл. 50 лет Октября в г. Моздоке и парковая зона за чертой населенного пункта в с. Кизляре.

Обновленные территории получили новые тротуары, брусчатку, бордюры, железные ограждения, игровые и спортивные площадки, освещение и многое другое. Эти изменения делают жизнь жителей Осетии более комфортной и уютной.

ЛЕТО С ПУШКИНЫМ Сплетая реальность и вымышленные события, художники сотворили историю гения

Мифы сестер Арендт

25 июля в Северо-Кавказском филиале Государственного музея изобразительных искусств имени А.С. Пушкина откроется проект «Вечный Пушкин. Мифы сестер Арендт»...



именем Александра Сергеевича. Слово испытывая чувство причастности к великой трагедии в истории культуры...

Ганнибала – прадедушки Александра Сергеевича. Мария Арендт вышивает «африканскую историю» Пушкина...

Сплетая реальные и вымышленные события, Мария и Наталия творят историю гения, которая почему-то совершенно не кажется абсурдной...

Лолита АЙЛЯРОВА, пресс-служба ГМИИ им. А. С. Пушкина

Мария могли бы бесконечно черпать темы и идеи для своих проектов из фамильных преданий, больше похожих на семейные саги...

ДОКУМЕНТЫ

ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ – АЛАНИЯ

О внесении изменений в Закон Республики Северная Осетия – Алания «Об установлении границ муниципального образования Ардонский район, наделении его статусом муниципального района, образовании в его составе муниципальных образований – городского и сельских поселений и установлении их границ»

Статья 1. Внести в Закон Республики Северная Осетия – Алания от 5 марта 2005 года № 12-РЗ «Об установлении границ муниципального образования Ардонский район, наделении его статусом муниципального района, образовании в его составе муниципальных образований – городского и сельских поселений и установлении их границ» (газета «Северная Осетия», 2005, 15 марта) следующие изменения:

1) в наименовании слова «Ардонский район» заменить словами «Ардонский муниципальный район Республики Северная Осетия – Алания»;

в абзаце первом слова «Кадгаронское сельское поселение» заменить словами «Кадгаронское сельское поселение Ардонского муниципального района Республики Северная Осетия – Алания»;

делении его статусом муниципального района, образовании в его составе муниципальных образований – городского и сельских поселений и установлении их границ»

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Сегодня день рождения у Геннадия Николаевича ЛЕДОВСКОГО. В этот раз ты отмечаешь его во Владикавказе, где прошла значительная часть твоей жизни...

Коллектив ГБУЗ «Республиканская клиническая больница» МЗ РСО-А поздравляет заведующую ЛОР-отделением Вацагана Хачатуровича ПАЛАДЯНЦА с 75-ЛЕТНИМ ЮБИЛЕЕМ!

БОРЬБА С АМБРОЗИЕЙ Сельчане истребляют вредоносное растение За плодородие, против аллергии

Хороших результатов в борьбе с амброзией добились в Иранском сельском поселении. Работа по уничтожению карантинного сорняка ведется силами местной администрации на всех улицах населенного пункта...



Способ борьбы с амброзией, который признан эффективным – механический. Это ручное уничтожение кустов до начала стадии цветения. В этот период карантинное растение еще не несет опасность для человека.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

- ПРОДАЮ ДОМА: СРОЧНО! КАПИТАЛЬНЫЙ ДОМ-ДАЧУ (все ул., 3/1 18 сот. (футбольное поле 42х20)), бассейн, сауна, гараж с отдельным въездом, мебель, садовая техника и инвентарь в с. Кодахджине... УСЛУГИ АДВОКАТА: расторжение брака, взыскание алиментов, раздел совместно нажитого имущества...

